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Анотація. У статті розкрито значення історико-культурного підходу у підготовці 

майбутніх фахівців. Авторами проаналізовано досвід діяльності науково-дослідного центру 
педагогічного краєзнавства, що діє в Уманському державному педагогічному університеті 
імені Павла Тичини. Охарактеризовано напрями досліджень педагогічного краєзнавства як 
міждисциплінарного знання про особливості розвитку освіти, науки, педагогічної думки, 
культури краю. 
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Вступ. 
З-поміж сучасних тенденцій розвитку української освіти, педагогіки –

 актуалізація регіональних досліджень, що виявляється у зверненні науковців 
до різних аспектів педагогічного краєзнавства, мікроісторії тощо. Регіональний 
підхід ґрунтується на висвітленні закономірностей розвитку національної 
освіти та педагогічної думки на маловідомих, унікальних регіональних 
матеріалах. 

Один із аспектів такого регіонального підходу є предметом досліджень 
педагогічного краєзнавства – міждисциплінарного знання про особливості 
розвитку освіти, науки, педагогічної думки, культури краю, вивчення, 
збереження та творчого використання регіонального педагогічного досвіду в 
теорії та практиці сучасних закладів освіти, наукових установ, закладів 
соціальної сфери [3]. 

Основний текст.  
Розвиток фундаментальних і прикладних досліджень із проблем 

педагогічного краєзнавства – основна мета діяльності низки науково-дослідних 
структур. Зокрема, Науково-дослідного центру педагогічного краєзнавства 
подвійного підпорядкування Національній академії педагогічних наук України 
та Міністерству освіти і науки України, створеного в Уманському державному 
педагогічному університеті імені Павла Тичини у 2006 році (постанова Президії 
Академії педагогічних наук України (протокол № 1 –7/5 – 136 від 20 квітня 
2006 року). 

Мета діяльності Центру педагогічного краєзнавства – розвиток 
фундаментальних і прикладних досліджень із проблем педагогічного 
краєзнавства, координація дослідницької діяльності вчених у галузі 
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педагогічного краєзнавства, створення можливостей для апробації та 
впровадження у навчальний процес результатів досліджень, залучення 
обдарованої молоді до активної науково-дослідної роботи [5]. 

У контексті розвитку інформаційно-комунікаційних технологій у сфері 
освіти і науки, а також з метою популяризації науково-дослідницької діяльності 
у 2019 році створено інформаційний ресурс – сайт Науково-дослідного центру 
педагогічного краєзнавства подвійного підпорядкування НАПН  України та 
МОН України в Уманському державному педагогічному університеті імені 
Павла Тичини [5]. 

З метою актуалізації регіональної наукової проблематики, вивчення 
маловідомих сторінок педагогічного краєзнавства науковці Уманського 
державного педагогічного університету імені Павла Тичини у 2022 році 
започаткували новий дослідницький проєкт – «Освіта, шкільництво і 
педагогічна думка Черкащини». В межах реалізації проєкту підготовлено 
колективну монографію «Педагогічне краєзнавство крізь призму історико-
культурних явищ та процесів в Україні» [6]. Тематичні розділи монографії 
«Педагогічне краєзнавство крізь призму історико-культурних явищ та процесів 
в Україні»: освіта, шкільництво і педагогічна думка: історія та сучасність; 
історико-культурний компонент підготовки здобувачів вищої освіти; 
педагогічне краєзнавство у персоналіях. Монографія стане у нагоді 
дослідникам у галузі педагогічної науки, соціальної роботи, а також усім, кого 
цікавлять міждисциплінарні проблеми педагогічного краєзнавства. 

Наступний етап реалізації проєкту – презентація громадськості здобутків 
вітчизняної та зарубіжної педагогічної науки та освіти, консолідувавши 
біографічну та бібліографічну інформацію про педагогів, освітян, викладачів у 
вигляді інформаційно-бібліографічного електронного ресурсу «Черкащина 
педагогічна» та науково-популярного довідника-хрестоматії [7].  

21 листопада 2023 р. відповідно до плану наукової роботи Уманського 
державного педагогічного університету імені Павла Тичини у змішаному 
форматі відбулася Всеукраїнська науково-практична конференція «Педагогічне 
краєзнавство крізь призму історико-культурних явищ та процесів в Україні».  

Під час конференції учасниками було обговорено актуальні питання 
розвитку педагогічного краєзнавства крізь призму історико-культурних явищ та 
процесів в Україні: становлення та розвиток педагогічного краєзнавства в 
Україні: міждисциплінарний аспект наукових досліджень; освіта, шкільництво і 
педагогічна думка: історія та сучасність; історико-культурний компонент 
підготовки здобувачів вищої освіти; педагогічне краєзнавство у персоналіях: 
від витоків до сучасності. 

За результатами конференції укладено збірник тез доповідей «Педагогічне 
краєзнавство крізь призму історико-культурних явищ та процесів в Україні» та 
схвалено резолюцію щодо розвитку потенціалу педагогічного краєзнавства 
міждисциплінарного знання. 

Висновки.  
Сьогодні Науково-дослідний центр педагогічного краєзнавства – осередок 

інтеграції освіти і науки як необхідної умови інноваційного розвитку будь-якої 
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країни, суспільства. Тому основними завданнями його діяльності є співпраця з 
науковими установами, закладами вищої освіти, дослідження, апробація і 
впровадження у практику теоретико-методологічних засад педагогічно-
краєзнавчої діяльності [2, с. 47]. 

Перспективи подальших наукових досліджень співробітників Центру 
полягають у підсиленні міждисциплінарних досліджень проблем педагогічного 
краєзнавства (насамперед, засобами студентської дослідно-пошукової роботи) 
задля збагачення та розширення сучасного наукового знання про регіонально-
краєзнавчий аспект розвитку освіти, шкільництва і педагогічної думки в 
Україні. 
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Abstract. The article reveals the importance of the historical and cultural approach in the 

training of future specialists. The authors analyzed the experience of the scientific research center 
of pedagogical regional studies operating at the Uman State Pedagogical University named after 
Pavlo Tychyna. The research directions of pedagogical regional studies as interdisciplinary 
knowledge about the peculiarities of the development of education, science, pedagogical thought, 
and the culture of the region are characterized. 
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